

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 761'5 m.m.
—Temperatura mínima, 7'7°.—Id máxima sombra, de ayer 10'4°.—Fuerza y dirección del viento; flojo S. O.—Estado del cielo, despejado. Pluviómetro, 14'5 mm.

AÑO V.

Sábado 22 de Febrero de 1913.

NÚM. 971.

RESUMEN DE AYER

Los comisionados que se encuentran en Madrid para gestionar los asuntos del Segura han visitado al Ministro de Fomento. Presidia la comisión don Juan la Cierva. El Ministro les prometió se cortarían los abusos.

Ha marchado a Barcelona el señor Dato.

En Tetuan reina completa tranquilidad.

Comunican de Méjico que ha triunfado la revolución.

TETUAN

Este nombre glorioso, que en el año 60 de la pasada centuria excitara calurosamente el entusiasmo de nuestros padres, con ocasión de la brillante campaña que sirvió para esculpir en letras de oro, en la Historia, los nombres de O'Donnell, Prim, Echagüe, Ros de Olano, Gasset, Alcalá Galiano y tantos otros soldados ilustres y héroes anónimos, si fué hasta ayer una esperanza, es hoy una realidad.

Tetuan ha sido ocupado por las tropas del general Alfau sin disparar un tiro, y ha sido ocupado, no en son de conquista, sino para llevar allí la civilización europea. Debe, pues, ser el de ayer un día de júbilo para nuestra Patria.

Será prudente y digno de elogio templar los acordes de la Marcha de Cádiz, pero de eso a la indiferencia, signo de afeminamiento con que algunos desmayados pretenden que contemplemos los más faustos sucesos, media un abismo, que nuestro

pueblo salva con su buen juicio, ¡Tetuan! No voy yo a describir la codiciada población, apelando para ello a Diccionarios enciclopédicos.

Voy a publicar en «La Epoca», algunas notas de la población en que desde ayer está izada la bandera española, apelando al recuerdo de mis andanzas por aquellas tierras africanas en los momentos de la Conferencia de Algeciras, y a los datos que sobre el terreno me facilitaron amigos que llevan muchos años de permanencia en Ceuta y Tetuan, y conocen detalles íntimos de aquellos kabileños.

¿Por qué se llama Tetuan? He hablado con moros ilustrados, con moros conocedores de la etimología de las palabras de su idioma, y no son pocos los que rechazan el significado que el Padre Castellanos, en su «Historia de Marruecos», y con él otros escritores, dan a la palabra Tetuan, la cual, según el citado Padre, significa, en árabe «Abre el ojo. Ojo alerta.»

En dialecto rifeño significa «manantiales», y no hay que olvidar que en todo el territorio abundan de un modo extraordinario, y que Tetuan es avanzada del campo rifeño.

Tampoco resulta muy claro quiénes fueron los fundadores de la «Ciudad Santa», como la llaman los indígenas, porque en cada barriada y una «aljama» y en cada calle una «zauia», y porque en los alminares de sus mezquitas se escucha a toda hora (o se escuchaba, mejor dicho) el can-

turreo del almudano, llamando a la oración.

Aceptemos la versión que supone a Tetuan fundada por los moros españoles que, con el «Rey chico», de Granada, abandonaron la Patria, puesto que el cariño que a España demuestran los moros tetuanes de gran ilustración, de gallarda presencia y de apellidos para nosotros tan usuales como Vargas, Torres, Cárdenas y otros por el estilo, parece justificar su abolengo.

Con razón pudo decir el genial cronista de «La guerra de Africa de 1859 a 1860», D. Pedro Antonio de Alarcón que Tetuan se parece a Granada.

Su hermosa vega está sembrada de «yinnanats», su Sierra del Dersa trae a la memoria Sierra Elvira; sus rios, como el Mehanesch y el Adua, llegan hasta los huertos como el Darro y el Genil, y los aduares rodean a la población, en situación topográfica parecida a Hueter, Atarfe y otros pueblecillos de nombre arabe también.

Fué fundado Tetuan bajo la advocación del Santo Sidi Saide, al cual se venera, dedicándole grandes fiestas, a las que concurren los kabileños del Haus, en cuyo territorio está enclavada la población, y los de los aduares que la rodean, cuyos nombres son: Beni-Salah-Busmelal, Dar-ben-Karrisch, Sinet, Yarguits, Uaddien, Dar-el Gasi, Darjayar Bujallad, Quittan y Antill, pertenecientes a las tribus del Haus. Uad Ras, Benider y Beni-Hosmar.

Tetuan era, desde hace mucho tiempo, virtualmente una población española, porque los ilustrados y ricos moros, verdaderos señores feudales, que en ella viven, y que fueron casi todos afectos al Sultán Muley Abd el-Aziz, al usurparle el Trono su hermano Muley Hafid se hicieron súbditos españoles.

Porque con gran tacto y con celo digno de todo elogio, el cónsul López Ferrer ha venido laborando en beneficio de nuestra Patria.

Porque la colonia española, con buen sentido y patriotismo digno de alabanzas ha cooperado a la obra del consul con felices iniciativas, y porque la misión Franciscana por un lado, y con suma discreción, y el «tabor» jerifiano, que manda el comandante Cogolludo, a quien secundan con entusiasmo el capitán Burriel y los demás jefes, por otro, han creado un núcleo militar importantísimo, que repite con orgullo, y agradecido, el nombre de España.

En Tetuan hay barberos, zapateros, comerciantes en grande escala y modestísimos industriales españoles, que saludan con emoción y entusiasmo la bandera de la Patria, izada en el consulado, y que en el Casino Español, en plena Plaza de España, donde se celebra el zoco, esperaban un año y otro, un día y otro día, el fausto suceso que ayer se ha realizado.

En el modesto cementerio español, donde reposan las cenizas de aquellos héroes de la gue-

rra del 60 que se llamaron Don José Prijadas, comandante-capitan de Coraceros del Principe D. Mariano Rodriguez Duran de Infanteria de Cantabria; tanto soldado héroe obscuro, pero no menos digno de loa; el Padre Sabater, primer prefecto de las misiones, y los españoles avendados en la población, y que en el transcurso del tiempo han rendido su tributo a la muerte, la fecha de ayer habrá hecho estremecer de júbilo a los restos de nuestros compatriotas.

En Tetuán, la unión entre el elemento español y el indígena es muy íntima. El correo español, el telégrafo y la Escuela, a la cual acuden los hebreos, tan amante de la vieja Patria, tan felices ayer al presenciar la entrada de nuestros soldados, son elementos importantísimos para esta unión.

La Administración jerifiana de Tetuán está confiada por el Sultán a un bajá o gobernador, desempeñando un «cadi», o juez, el despacho de los asuntos judiciales, y corriendo la Administración municipal a cargo de un «mahtseb», o alcalde, y de un «humuarest», o secretario.

El Majhzen tiene también en Tetuán «amines» (administradores), «adules» (escribanos), y un síndico, heredando estos cargos individuos pertenecientes a las mismas familias.

Así como los hombres de la población ocupada ayer por nuestras tropas tienen fama de amables y honrados, las mujeres tetuaníes tienen fama de ser las más hermosas de las hijas del Profeta, y augurio de buena suerte es que el general Alfau haya sido recibido con júbilo por ellas, a su entrada en la ciudad, donde aún se conserva vivo el recuerdo de aquel conde de Lucena, que desde la casa-palacio de El-Hach L'Arbi Briscia dictó sus leyes, y donde se refugió, convirtiéndose al islamismo, el rebelde conde de Riperdá, ministro del Rey D. Felipe V.

BETEGON.

EL PUERTO DE TORREVIEJA

Desde «ab eterno» vienen suspirando los vecinos de la villa de la sal por un puerto que les reportaría innumerables beneficios y les proporcionaría trabajo perpetuo.

Infinitas peticiones han hecho para ello, y otros tantos expedientes se han incoado con tal objeto, pero «res»; el resultado siempre ha sido negativo.

Mas ahora es seguro que se conseguirá. El actual diputado por el distrito de Dolores se ha empeñado en que se haga, y... ¡vaya si se hará!

D. Vicente Ruiz Valarino para salirse con su empeño, ha puesto en juego sus valiosas influencias políticas.

Por si alguna le falta, cuenta también con el apoyo de sus hermanos D. Trino y D. Manuel, que son; dos potencias de primera!

Los tres unidos alcanzarán la concesión del famoso puerto; de lo contrario no será muy duro el ministerio, que tendrá de vida hasta que... muera

El conde de Romanones que ha resistido tantos empujes, quedará arrollado por los hermanos Valarinos, que, uno en el Senado y los otros dos en el Congreso, sostendrán valiente y deslumbradora interpelación.

En este debate parlamentario pronunciarán elocuentísimos discursos que emocionarán al país.

Damos por descontado que obtendrán un indiscutible triunfo, y Torrevieja, que es agradecida, les proclamará hijos predilectos.

Y les erijirá una estatua colosal en la parte más visible de la población, con una inscripción que diga:

Torrevieja agradecida a vuestros pies se arrodilla.

UN SALINERO.

NOTAS DE UNA PARISIEN

(De nuestro servicio especial)

Las últimas estadísticas alemanas, que registran una enorme disminución de nacimientos, acusan inquietante recrudescimiento de suicidios que no deja de preocupar a nuestros vecinos. La misma epidemia parece que también nos azota a nosotros los franceses. Si muchos se matan al otro lado del Rhin, no son menos los que se matan en la «Ville-lumiere.»

Parece que los hombres del día están acostumbrados a considerar la vida como una fiesta, y en cuanto sus goces se aminoran o se ven amenazados, se re-

vuelven contra el destino y procuran renunciar a la existencia a luchar contra la miseria. No es raro abrir un periódico sin leer en gruesos caracteres: «Mr. X... o Mme Z., se han suicidado. «Motivos: pérdida de su fortuna pobreza en perspectiva».

Cuando estos desesperados son viejos, debilitados por la edad y el trabajo de los años juveniles, se disculpa o escusa esta actitud libertadora, esta fuga hacia el gran reposo de la tumba; pero no se puede admitir sin protesta, que jóvenes vigorosos, llenos de salud, se maten por huir de la pobreza subitamente entrevista.... La higiene moral, lo mismo que la otra, debe tener sus defensores. Los periódicos, educadores populares, que penetran en las moradas más humildes, realizarían una sana labor censurando los suicidios.

¿Qué diremos de ese reciente drama de Arcueil, de ese marido que se aloja una bala en la cabeza después de haber matado a su mujer, únicamente por temor a la miseria? Los dos murieron. Con un poco más de energía, con un conocimiento más claro de sus deberes sociales, una idea moral más pura, hubiesen buscado en el trabajo la revancha contra su mala suerte. Estos ejemplos, muy numerosos por desgracia, tienen imitadores, y los niños de hoy no esperan a ser hombres para evadirse de una existencia que todavía no conocen. Una corrección algo severa, una censura o un castigo injustificado, basta para que los pequeños rebeldes se lancen al espacio desde la barandilla de un puente o se pasen una soga por el cuello.

Este contagio del suicidio es tan inquietante, que desde la escuela se debería enseñar a los niños el valor heroico que se manifiesta a veces soportando la vida.

He conocido mujeres encantadoras y hombres de talento indiscutible, a quienes los reveses de fortuna impusieron rudas necesidades y penosos trabajos, soportándolos con resignación y valentía, por que estaban habituados al cumplimiento del deber. He aquí lo que desde la escuela se debería enseñar a los niños. Los soldados no huyen

ante las balas cuando están frente al enemigo, porque saben que esto sería bochornoso. Si a tiempo se despierta en los cerebros infantiles el aspero deseo de mostrarse valientes en la batalla de la vida, las nuevas generaciones abandonarían esa actitud de rebeldía, que consiste en oponer la muerte a la lucha.

MARIA LUISA NERON.

Hojeando periódicos

«La Epoca» en un artículo que firmar «Betegón» y que leerán nuestros lectores en otro lugar de este número, describe la ciudad de Tetuán.

«A B C» se ocupa en su fondo de la ocupación de Tetuán y escribe: «Al ejército debemos un parabién. Y debemos también un aplauso y un elogio a sus colaboradores del orden civil, los compatriotas de la colonia española tetuani y señaladamente al consul, que tanta y tan obscura y eficaz labor preparatoria ha realizado. Nos referimos al consul ahora «oportunamente» trasladado por el señor Navarro Reverter».

«La Correspondencia de España» que también trata de ese hecho escribe lo siguiente «Cristianos, hebreos y moros han recibido a nuestros soldados, no como a conquistadores ensangrentados que llevan la destrucción y el terror, sino como a hermanos que ofrecen la paz y el amor. Alfau puede estar orgulloso de su obra y España debe estar satisfecha de la obra de Alfau».

«El Universo» demuestra con irrefragables citas que el Congreso de Educación popular que habrá de celebrarse en Madrid tiene un origen masónico.

«El Correo Español» trata de la ocupación de Tetuan y escribe «Si las operaciones sucesivas de expansión territorial si la acción que se necesita desarrollar para tomar militarmente posesión de las zonas sometidas a nuestra influencia y todavía no ocupadas, son tan felices como la que acaba de realizar el general Alfau, tendremos que dar muchas gracias a Dios, tributando al mismo tiempo un sincero aplauso a la inteligencia directora que lo realice».

«La Correspondencia Militar» antes de la información detallada que publica sobre el fausto suceso que entraña la ocupación de Tetuan por nuestro Ejército, hace un balance de los méritos contraídos por las autoridades que han preparado tan consoladora realidad.

«El Mundo» también trata en su fondo de dicho suceso y escribe «El Gobierno puede estar satisfecho del brillantísimo resultado obtenido en Yebala. La extensión de nuestra influencia marroqui será para los actuales gobernantes un timbre de gloria que nadie habrá de desconocer ni discutir».

«Diario Universal» sobre tal hecho escribe «La ocupación de Tetuan es efectivamente un acto de Gobierno y lo que es más, de excelente Gobierno: nadie, ni aun los que suelen llamar «aventuras» a todo lo que es acción en Africa, ha podido censurar de hecho: al contrario los aplausos son unánimes».

«El Debate» escribe «Concluamos haciendo votos por que España y españoles, gobernantes y gobernados, hoy que principian su acción en Africa exacerben y proscriban los abusos de Filipinas y Cuba: no solo la pilleria civil a que se le escapó aludir a Canalejas sino... ¡todas las pillerias!».

DE TOROS

Proyectos y realidades

La nueva empresa que ha arrendado nuestro circo taurino, tiene en cartera multitud de proyectos que serán, a no dudarlo, del agrado de los aficionados al arte de Cuchares.

Hoy, prescindiendo de éstos, daremos cuenta de algunas realidades.

La temporada taurina empezará el 6 de Abril con una novillada a cargo de los aplaudidos diestros «Cantaritos» y «Pátreño».

Aún cuando la fecha no es muy oportuna la empresa, organiza ese espectáculo, en obsequio a los naranjeros.

También se ha contratado al diestro «Gordet» para los días 15 y 24 de Agosto.

Teatro Circo

Anoche se representó «El sexo débil», chistosísimo sainete de Ramos Martín, que interpretaron admirablemente Concepción Nicolás, Garmen Bustamante, Benito Cobeña y Fernando Gómez del Fresno.

Después se puso en escena «Malvaloca», hermosa producción de los Quintero, en que se demuestra que una mujer mala es capaz de amar y de cambiar de vida por el amor.

Este drama está dialogado con la naturalidad y sencillez pasmosa que caracteriza a sus autores, teniendo buena dosis de poético sentimentalismo.

El primer acto se desarrolla en un asilo de ancianos desamparados, donde se conocieron «Malvaloca» y «Leonardo»; el segundo y tercero, en el taller de fundición y casa de éste.

Esta obra fué presentada con un magnífico decorado.

Carmen Cobeña hizo un «Malvaloca» inimitable, salvando con su envidiable talento artístico las difíciles situaciones que encierra el papel del protagonista.

El público—selecto, aunque no numeroso—premió con justos aplausos la brillante labor de tan eminente actriz.

De estos también participó el primer actor Alfonso Muñoz, que se distinguió por la perfección y elegante serenidad con que encarnó a «Leonardo».

Amelia Ziur, Fraternidad Lombra, Concepción Nicolás, Rafael Cobeña y Luis Alcaide, trabajaron con mucho esmero.

Los demás artistas contribuyeron, con su acierto, al éxito de «Malvaloca».

ORCELIS.

Para hoy.—«La Carrera de la Antorcha».

Mañana tarde.—«El abolen-go» y «Puebla de las mujeres».

Por la noche.—«La Madre».

SUETOS Y NOTICIAS

—Se ha suspendido la vista de la causa procedente de este Juzgado de instrucción, que estaba anunciada para ayer en la Audiencia de Alicante.

—Para nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Alfonso Pomares ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Carmen Gálvez.

Nuestra enhorabuena.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta redacción a nuestro particular amigo don Antonio Ruiz Rodríguez, digno director del semanario alicantino «La Justicia»; y le ofrecimos las columnas de este diario por si gustaba honrarlas con su colaboración.

—Los asuntos discutidos esta mañana en el Ayuntamiento han carecido de interés.

El Sr. Ferrer ha explanado su moción de que debe suprimirse la procesión del Santo Entierro. Le apoya el Sr. Franco.

El Sr. Iborra se opone.

Queda para votarse en la sesión proxima.

Se acuerda subvencionar a la Centuria Romana con 250 pesetas.

El Sr. García Balaguer también ha asistido.

—De Torreveja han regresado el digno Juez de este partido Sr. León y el oficial habilitado Sr. Moreno.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.— Enrique Mampel Alfaro, Carmen Gas Moreno, Maria Aviles Caballero, Luisa Martinez Garcia, Bienvenida Dominguez Monera y Carmen Lorente Soto.

Matrimonios.— Ninguno.

Defunciones.— José Cubi Rebollo y Monserrate Morales Ballester

MAQUINAS PARA LAS RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES



COSER Y BORDAR DEL MUNDO POR SU PERFECCION SON

PF AFF Y WERTHEIM

De venta en el establecimiento de muebles de

CARMELO SUBIELA

ORIHUELA,

PIEZAS y agujas para toda clase de máquinas de coser y hacer medias.

D. AVELINO PEREZ—VETERINARIO

CONSULTA LOS MARTES sobre enfermedades de los animales. Se practican toda clase de operaciones. Las consultas a 1 y 2 pesetas. Visitas a domicilio y a la huerta a precios económicos.

HERRAJE BARATO CARRETERA DE BIGASTRO (frente al fielato)

Neurasténicos.—Cada día que pasa se agrava inad-vertidamente vuestra enfermedad, restringiendo el campo de la vida a un lapso corto, amargado por las dolencias mas cruentas y complejas que ignorándolas, las atribuis a las enfermedades mas raras.

Uno de los sintomas secundarios, más caracterizado es «el vértigo» que se manifiesta en forma de acceso de corta duración, coincidiendo con frecuencia con desarreglos digestivos que lejos de ser de origen gástrico son producidos por el trastorno de los centros nerviosos y son causa de náuseas y vómitos que desaparecen al cabo de algunos minutos pero que os dejan en un estado de postración y de intranquilidad muy penosa.

No descuideis vuestra enfermedad que está minando la vida y tomad enseguida la NEURASTINA de G. R. Chorro. pues es evidente que en el primer frasco sentiréis un bienestar que os inducirá a proseguir esta admirable medicación con la esperanza fundada de un completo restablecimiento.

De venta en las principales farmacias a pesetas 3'50 frasco.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.



CUIDADO CON LAS IMITACIONES EXIJASE EN TODAS LAS CAJITAS LA PALABRA

FORMAN

Precio de la cajita, 0'75 ptas. De venta en farmacias y droguerías

—Se alquila o se vende, la casa número 31 de la calle del Colegio. Imp L. Zerón e hijos.—Orihuela

VINO DE PEPTONA ORTEGA



COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS ORTEGA

A base digerida de vaca. Preparado reparador y asimilable.

para CONVALECIENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Marca depositada

Muy útil para personas sanas enfermas que necesiten tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia o a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.) Cada comprimido equivale a 10 gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos: 3'50 ptas.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

ORTEGA

Laboratorio-fábrica: Puente de Ballecas.

Farmacia: Calle del León, 13.—MADRID

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

LUIS GIL

PLAZA DE S. AGUSTIN.—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Marquez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

El establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en yutes para tapiceria. Artículos para abrigos.

GRAN PAÑERÍA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres meltónscheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, por envío de 10 pesetas en libranza del Ciro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER

Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

PIANOS DE VENTA Y ALQUILER COMPLETAMENTE RESTAURADOS

JOSE ROGEL—Calle de Muñoz

AGENCIA MARTINEZ

SERVICIO DE ENCARGOS

Ha sido nombrado representante de esta agencia en Orihuela Don Victoria Campos en lugar de D. Mariano Huertas, que desempeñaba este cargo.

DESPACHO CALLE DEL RIO, JUNTO AL BANCO DE CARTAGENA

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSSEL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas mas importantes del extranjero con el fin poder competir con todos los almacenes de España.